



运河区黄河路小学四年级学生杨承诚——

## “我和无人机的奇妙之旅”

本报记者 吴芳



运河区黄河路小学有一个对无人机充满热情的少年，他就是4年级7班学生杨承诚。从9岁那年初识无人机开始，杨承诚便与这项充满科技魅力的活动结下了不解之缘。如今，他不仅是学校航模社团的活跃分子，还在各类无人机比赛中屡获佳绩。

### 特别的生日礼物

杨承诚9岁生日那天，爸爸送给他一份特别的生日礼物。“我还记得那天阳光明媚，爸爸神秘地说要带我去公园玩，还特意带上了一个方方正正的大盒子。”杨承诚回忆道。

到了公园，爸爸打开盒子，杨承诚才发现里面装着一架酷炫的无人机。爸爸熟练地摆弄着手中的遥控器，无人机缓缓升起，在广阔的蓝天中自由翱翔，杨承诚仰着头，眼睛一眨不眨地盯着，心里满是羡慕与期待。

在爸爸的指导下，杨承诚第一次尝试操控无人机。“刚开始，无人机还挺听话，可当我试着让它转弯时，它突然像个调皮的孩子，不受控制地歪向一边，直直地朝着旁边的大树冲了过去。”杨承诚说，好在爸爸眼疾手快帮忙调整，无人机才惊险地避开了大树。

在爸爸的指导下，他慢慢地掌握了技巧，无人机也变得乖巧起来。杨承诚指挥着它在空中盘旋、上升、下降，就像自己也跟着飞起来了一样。看着无人机在空中灵活地舞动，他心里别提多有成就感了。

从那以后，杨承诚便与无人机结下了不解之缘。每当有空闲时间，他都会拿出无人机进行练习，不断提升自己的操控技能。同时，他也开始关注无人机相关的知识和技术，渴望能够深入了解这个充满神秘与魅力的领域。

### 加入社团

上3年级以后，杨承诚得知学校成立了航模社团，便迫不及待地报名参加了。在



杨承诚操控无人机

这里，他遇到了许多志同道合的朋友，大家共同学习、共同进步。平日里，他会和社团的小伙伴们一起交流心得、分享经验；周末，他则会带上航模，和爸爸一起去公园练习飞行。

在航模社团的日子里，杨承诚不仅提升了自己的无人机操控技能，还学会了如何维护和保养无人机。他深知，无人机作为一种精密的飞行器，需要定期进行检修和保养才能保持良好的飞行状态。因此，他每次飞行后都会仔细检查无人机的各个部件，确保它们处于最佳工作状态。

此外，航模社团还为杨承诚提供了展示自己才华的舞台。他多次参加学校组织的无人机比赛和表演活动，凭借出色的表现赢得了师生们的赞誉和认可。

在航模社团中，杨承诚不仅收获了知识和技能，更收获了友谊和成长。他学会了如何与他人合作、如何面对挑战和困难。“每当看见无人机飞上天的时候，我都会又激动又开心。即便遇到再大的困难，我都不会放弃。”杨承诚说。

### 困境突围

2024年，杨承诚参加了“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛。

凭着赛前的精心准备，比赛伊始，杨承诚操控得特别顺利，只见无人机轻盈地升空，按照预设的路线敏捷穿梭，精准地完成

一个又一个动作。

然而，在进行复杂的高空360度翻转动作时，无人机突然失控，像断了线的风筝般急速坠落。杨承诚心里猛地一沉，大脑一片空白，不自觉地朝着无人机坠落的方向奔去。

当他捡起无人机仔细检查时，发现是陀螺仪传感器出现故障，导致飞行姿态失控。此时距离下一轮比赛开始仅剩半小时，赛场周边又没有能替换的传感器，杨承诚很焦虑。

杨承诚在心里告诉自己：不要认输。他深吸一口气，强迫自己冷静下来，迅速思考应对之策。突然，他想起老师曾经讲过，在紧急情况下，可以通过调整无人机飞行控制程序中的参数，来弥补陀螺仪传感器的功能缺失。

“虽然这只是个理论上的办法，我还从未实践过，但这是我当时能想到的唯一办法。”杨承诚说。说干就干，杨承诚迅速开始调整参数，终于在下一轮比赛开始前的最后5分钟，他完成了参数调整。

怀着忐忑的心情，杨承诚再次启动无人机。无人机缓缓升空，他的心也提到了嗓子眼。只见无人机先是在空中轻微摇晃了几下，但它很快稳定下来，按照预定路线平稳飞行。

“我紧紧盯着无人机，眼睛都不敢多眨一下，直至它完美完成所有动作，安全着陆。”那一刻，杨承诚紧绷的神经终于放松下来，激动的泪水模糊了双眼。最终，杨承诚获得了此次大赛三等奖。

“这次比赛让我明白，困难虽然会突如其来，但只要冷静思考、积极探索，办法总比困难多。”杨承诚说，“无人机是我的好朋友。未来，我希望继续以它为伴，一起飞向更广阔的天地。”

### 扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码，一起来认识一下喜爱航模的杨承诚吧。



### 车站小学

## 举办“戏水之趣”科技比赛



陈旭 摄

本报讯（通讯员 曲云荟 记者 时志敏）近日，新华区车站小学举办了第二届科技节之“戏水之趣”科技比赛，通过“吹球过河”“穿越水线”“一飞冲天”等与水相关的趣味项目，引领学生们探索浮力、水的压强、水的压力与高度的关系等科学奥秘，感受科学的神奇。

低年级的小勇士们在“吹球过河”赛场上展开了一场“肺活量之战”。小选手们小脸憋得通红，腮帮子一鼓一鼓，奋力吹动漂浮的乒乓球。只见那乒乓球在水面上一点一点移动，最终跨越一个个盛满水的杯子，紧张观战的同学不时发出阵阵欢呼。

“穿越水线”考验的是同学们的团结协作能力。负责协助的同学双脚稳稳扎地，双手紧紧拉住同伴。运水的同学保护好手中的水，快速运到终点，最后利用吸管把水取出。此项目基于大气压强原理。当同学们用手堵住吸管管口时，吸管内部形成一个相对封闭的空间。此时，外界大气压强远大于吸管内空气压强，在大气压强挤压下，水被

压入吸管内。

“激流勇进”项目充分考察选手的动手能力与团队协作能力。该项目主要依据伯努利原理。同学们找来废旧水桶、气嘴、笔杆等物品，小组分工合作，制作好喷水装置。比赛开始，打气的同学使出全力，其他选手瞅准时机，让乒乓球随着水流一飞冲天。随着乒乓球的一次次腾起，比赛现场响起阵阵欢呼声（左图）。

空气+水，就能让“水火箭”一飞冲天？没错。比赛开始，同学们装“箭”注水，用气筒向“水火箭”内部打气，“火箭”内部气压不断升高。当“水火箭”的发射口打开时，在内部高压的作用下，水会以极高的速度从发射口喷出，此时“水火箭”借水流反作用力冲天而起，划出一道道优美的弧线。

### 小记者在行动

#### 临海路小学小记者 走进法院 学法守法



详见10版

#### 广州路小学小记者 小记者，大梦想



详见11版

#### 实验小学小记者 学种洋姜



详见12版

#### 迎宾路第二小学小记者 我们是小图书管理员



详见13版